

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● В ОБКОМЕ КПСС

О порядке подведения итогов и формах поощрения победителей социалистического соревнования

Бюро обкома КПСС утвердило порядок подведения итогов и формы поощрения победителей социалистического соревнования коллективов и трудящихся области за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Предусмотрено, что в социалистическом соревновании участвуют коллективы всех предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов, цехов, участков, ферм, отделений, бригад и трудающихся.

Итоги социалистического соревнования среди коллективов цехов, участков, смен, бригад, ферм, звеньев и индивидуально соревнующихся трудящихся подводят ежемесячно комитеты профсоюзов совместно с администрацией предприятий и организаций.

Итоги соревнования среди коллективов предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов подводят ежеквартально облисполкомом и президиумом областного совета профсоюзов.

Окончательные итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР подводят обкомом КПСС, облисполкомом и президиумом областного совета профсоюзов в декабре 1972 года.

Победителями в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР будут считаться коллективы промышленных предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов, бригад, цехов, смен, участков, ферм и индивидуально соревнующиеся, завоевавшие наибольшее количество раз первенство в соревновании в течение 1972 года и имеющие высокие показатели по культуре производства и социалистической дисциплине труда.

Итоги радуют

Коллектив завода «Кузбасс-элемент» успешно завершил производственный план первого квартала. План производства товарной продукции выполнен на 102,2 процента, а реализации — на 100,6 процента. Сверх установленной программы изготовлено различных изделий на 184 тысячи рублей и реализовано на 48 тысяч рублей.

Выполнены показатели по номенклатуре. План выпуска товаров культурно-бытового назначения, например, выполнен на 104,7 процента — их дано на 95 тысяч рублей больше. Выполнено задание и по заказам министерства, и по изготовлению нестандартного оборудования.

Хорошо потрудились в первом квартале коллективы первого, семнадцатого, двадцать четвертого и других цехов.

А. ДОЛУДА.

ОТЛИЧИЛИСЬ В ТРУДЕ

Коллектив Ленинского шахтостроительного управления № 2 в этом году развил хорошие темпы труда. За квартал освоено на строительство 702 тыс. рублей, вместо 580 тыс. рублей по плану. А мартовский план выполнен на 134

процента. За этот месяц особенно хорошо шло дело у коллектива первого участка, возглавляемого Б. Ломовцевым. Каменщики этого участка из бригады В. Ляскникова на строительстве 56-квартирного дома перекрывали задание почти в полтора раза.

Среди горных участков нынче отличается в труде коллектив четвертого участка. Он

№ 70 (10428)

ПЯТНИЦА

7

АПРЕЛЯ

1972 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

ВЫСТУПИЛИ С ИНИЦИАТИВОЙ

Эти комсомольско-молодежные бригады хорошо известны коллективу швейного объединения «Одеяло». Слаженно, ритмично, с высоким качеством продукцию труда девчата из бригад мастеров Руфины Григорьевны Чегошевой и Зои Петровны Бердюгиной. Во многом трудовые биографии двух коллективов схожи: ежемесячно перевыполняется производственный план, бессменно коллективные портреты работниц красуются на фабричной Доске почета. Имена девушек из бригады Зои Петровны Бердюгиной занесены в городскую Книгу почета, а Руфины Григорьевны Чегошевой — на областную Доску почета. Не единожды в фабричном содружестве им присваивались звания победителей. Обе бригады досрочно завершили квартальный план. Коллектив руководимый З. П. Бердюгиной выполнил мартовский план на 108 процентов, пошив дополнительно к плану 410 детских брюк, а швеи Р. Г. Чегошевой — на 102,3 процента.

На недавно состоявшемся бригадном собрании девушки из бригады Р. Г. Чегошевой решили Всесоюзный субботник отработать на сэкономленном материале и пошить сверх плана несколько десятков мужских пиджаков высшего качества. Их поддержала и бригада Зои Петровны Бердюгиной.

=◆=

На практику

В эти дни в Кемерово в зональной комсомольской школе проходит учеба секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий области. Двадцать из них прибудут в наш город на своеобразную трехдневную практику. Они будут раскреплены по комитетам комсомола шахт имени Кирова, имени 7 ноября, имени Ярославского, «Комсомолец». Основными вопросами их практических занятий будут — роль комитетов в создании комсомольско-молодежных бригад, организации социалистического соревнования среди молодежи, дело производства.

=◆=

КОНЦЕРТ ДЛЯ ГОРНИКОВ

Со сцены звучали песни времен Великой Отечественной войны. Оно снова напоминали о тех грозных годах.

Музыка и стихи также посвящались воскрешению боевого подвига советского народа.

В этот день перед горняками шахты «Комсомолец» выступили с концертом артисты Кемеровской филармонии. Концерт был удачным.

А. АРИСТАРХОВ.

готовлено шахтного оборудования на 240 тысяч рублей.

— Чем можно объяснить трудовой успех вашего коллектива? — спрашиваем директора ЦЭММ.

— Мы многим обязаны социалистическому соревнованию, особенно оно развернулось по достойной встрече 50-летия образования СССР. Благодаря трудовому соперничеству коллектива успешно справляется со всеми производственными показателями, — говорит Юрий Алексеевич Крупин.

Сегодня руководители предприятия склонны считать, что лидером социалистического соревнования будет кузнецко-котельный цех. Здесь все три месяца лучшие технико-экономические показатели. Коллектив цеха с начала месяца изготовил сверхплановой продукции на 21300 рублей.

В бригадном соревновании хорошие результаты показывают бригады, которыми руководят Ю. Г. Картавин и М. И. Зубриков.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Рекорд сталеваров

РУСТАВИ. 622 тонны металла выплавили дополнительно к заданию за один сутки сталевары мартеновского цеха Руставского металлургического завода. Такого показателя не достигалось ни

Есть проектная мощность!

КУИБЫШЕВ. На несколько месяцев раньше срока металлурги Куйбышевского завода имени Ленина освоили проектную мощность первой очереди

раза за всю историю предприятия. Грузинские металлурги записали с начала года на сверхплановый счет социалистических обязательств три тысячи тонн стали.

Крупное открытие советских физиков

МОСКВА. Важнейшей проблемой современной физики является создание управляемого термоядерного синтеза — неисчерпаемого источника энергии. В решении ее внушительный вклад вносят советские ученые.

Новым достижением является предсказание и изучение явлений так называемого турбулентного нагрева и аномального сопротивления плазмы. Комитет

по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР только что зарегистрировал эту работу советских физиков в качестве крупного научного открытия. Была установлена возможность нагрева плотной плазмы в магнитных ловушках до температуры 20—30 миллионов градусов. Открытие советских физиков получило широкое международное признание.

(ТАСС).



Выработать реальный план социального развития коллектива с учетом запросов трудящихся и перспектив на ближайшие пять лет — этим занимается в настоящий момент специальная комиссия шахты «Октябрьская».

На снимке: члены комиссии за обсуждением одного из разделов плана.

Фото В. ТОНЫШЕВА.

СОКОЛ

НА ПРИЗ КОСМОНАВТА

В конце апреля в нашем городе будет проходить лично-командное соревнование по мотоциклетным гонкам на приз космонавта СССР — Героя Советского Союза Алексея Архиповича Леонова. На участие в соревнованиях прислали заявки спортсмены десяти городов Кузбасса и России. Окончательную дату проведения мотокросса мы сообщим позднее, а сегодня познакомим любителей мотоспорта с положением о соревновании.

Каждый город представляет команду из шести человек, которые выступают на мотоциклах класса 350 и 175 кубических сантиметров. К участию в соревнованиях в составе команд и личном зачете допускаются спортсмены — перворазрядники, кандидаты и мастера спорта. Участники должны быть экипированы согласно требованиям правил соревнований по мотокроссу.

Длина трассы 2—2,5 километра. Дистанция кросса 40—60 для мужчин и 20—30 километров для юношей. Гонка состоит из трех заездов в каждом классе.

Команда-победительница определяется по наименьшей сумме очков, набранных участниками команды согласно занятым местам.

Команда-победительница награждается переходящим призом и дипломом 1-й степени. Команды, занявшие 2—3 места, — дипломами соответствующих степеней. Участники, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами и ценными подарками.

На телевидении экранах

7 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА. Москва.
16.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. К всесиленному Дню здоровья. Об успехах советской кардиологии. Передача 1-я. 17.20 «Песни уходят к людям». Песни композитора А. Петрова.
18.10 Новости. 18.25 Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 19.30 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.
20.06 «Таинственный монах». Художественный фильм. 21.45 На концерте народного артиста СССР Г. Отса. 23.00 «Время». С 23.30 до 02.25 — перерыв. Москва.
02.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — ФРГ. Передача из Праги. II ПРОГРАММА.
18.58 Программа передач.
19.00 Теленовости. 19.15 «Последний рейс Альбатроса». Художественный фильм. 2-я серия. 20.20 Концерт инструментальной музыки.

БЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ
Сеансы: 10, 11.40, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.00.
«СИБИРЬ»
ДЕРЗОСТЬ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ДРУГ МОИ, КОЛЬКА!
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
МАРИАННА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РОДИНА»
КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ
Сеансы: 9.30, 2.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

К 50-летию образования СССР



Уже много лет дружат между собой спортсмены клуба «Сокол» Брянской области и спортклуба «Десна» города Шостки Украинской ССР.

Спортсмены этих коллективов — частые гости друг у друга. Они проводят товарищеские встречи по ручному мячу, волейболу. И, как говорится, всегда в этих встречах побеждает дружба.

На снимках: слева — перед встречей команд по ручному мячу

капитаны команд обмениваются вымпелами. Слева — капитан команды города Шостки Людмила Щербак, справа — капитан команды «Сокол» Галина Михалева. В центре — эпизод товарищеского матча по волейболу. Справа — тренер спортклуба «Сокол» кандидат в мастера спорта по ручному мячу Иван Яковлевич Каспаров и тренер спортклуба «Десна» Виталий Григорьевич Грибач.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

ЗДОРОВЬЕ В ВЕК ПЕРЕГРУЗОК

Сергей ГРОМБАХ, профессор

Школьная реформа изменила содержание образования, темпы уроков, наполнила каждую минуту занятий интенсивным умственным трудом. Не придется ли за приобретение знаний ребятам расплачиваться здоровьем?

Мне кажется, у врачей нет оснований возражать против школьных реформ. Прежние программы, особенно начальной школы, явно недооценивали возможности детей. Но переход на новые программы неизбежно ведет к значительному ускорению учебного процесса, его усложнению. И это вынуждает не только педагогов, но и медиков искать новые подходы к учебно-воспитательной работе со школьниками, начиная с самого первого этапа — поступления ребенка в школу.

Среди детей любого возраста есть ребята, опережающие основную массу сверстников по физическому и умственному развитию. Есть и такие, у которых отстает развитие отдельных функций. Если это функции, к которым предъявляются серьезные требования уже с первых дней школьного обучения, то можно говорить об отсутствии «школьной зрелости». Такие дети либо не справляются с требованиями школы и с первого же класса становятся неуспевающими, либо ценой большого напряжения компенсируют свою «незрелость», что приводит к переутомлению, а порой и к срывам, к неврозам. Если такие дети поступают в школу несколько позже, они, как показывает опыт, легко справляются с предъявленными требованиями. По-видимому, сейчас прием в школы следует проводить, исходя не из календарного возраста, а принимая во внимание уровень биологического развития. Определять его должна специальная меди-

ко-педагогическая комиссия. Вопрос о начале обучения пока еще предмет дискуссий, но я убежден, что его правильное решение позволит избавить многих детей от ненужного перенапряжения и, несомненно, положительно скажется на их здоровье.

Даже для ребенка, обладающего полной функциональной готовностью к школе, начало обучения представляет немалые трудности. Первый класс, особенно первое полугодие, — это период адаптации детей к новым, непривычным требованиям, и необходимо создать условия для постепенного, ступенчатого перехода от режима детского сада или семьи к режиму школьному. Это, в частности, касается длительности уроков. Непрерывные занятия в течение 45 минут неспосилены для семилетних малышей. Дети «защищаются» от чрезмерной нагрузки тем, что время от времени предъявляют себе самопроизвольные передышки. Наблюдения показывают, что в последние десять минут урока более половины детей фактически не участвуют в занятиях. Поэтому врачи настаивают на сокращении уроков в первых классах до 35 минут.

Мы предлагаем уменьшить и число самих уроков, причем не только в младших, но и в старших классах. Предел — пять уроков. За них естественное утомление нарастает уже не плавно, как во время предыдущих занятий, а резко, скачкообразно.

Нагрузку на организм ребят, на их органы чувств и цент-

ральную нервную систему в целом несколько увеличили новые технические средства обучения: кино, телевидение, радио. Поэтому вопрос о допустимой длительности такого напряжения, о правильной смене различных видов труда, а также труда и отдыха стал «большим» вопросом для мировой педагогики.

Традиционный учебный день — 45-минутные уроки и 10-минутные перерывы — во всех классах и независимо от содержания уроков изжил себя. Необходимо построить процесс обучения так, чтобы объем информации, которую должны «переварить» дети, и степень трудности ее восприятия соответствовали физиологическим возможностям.

Сейчас вместе с педагогами мы разрабатываем нормы учебной нагрузки на школьных уроках и дома, новые режимы дня школьников разных классов, пересматриваем календари каникул, стремимся равномерно распределить их на протяжении учебного года так, чтобы ученики получали отдых, соответствующий наступившему утомлению.

Найти оптимальные условия обучения школьников сегодня невозможно без смелого экспериментирования, в котором неизменно участвуют врачи, помогая ответить на вопрос, как то или иное педагогическое нововведение оказывается на здоровье детей. В советской школе врач — полноценный член коллектива, живущий общей со школой жизнью, стремящийся обнаружить, исправить, а главное — предупредить нарушения физического развития своих пациентов.

Благодаря непрерывному улучшению в стране социально-экономических условий советские дети год от года становятся более здоровыми. Пятидцатилетние школьники, по сравнению со своими сверст-

никами середины прошлого века, прибавили 19,5 сантиметра в росте, 16 килограммов в весе. Снизилось общее число заболеваний, некоторые распространенные ранее недуги, например инфекционные, ликвидированы или встречаются гораздо реже. И все же достигнутые успехи нас не удовлетворяют. Результаты ежегодных медицинских осмотров говорят, что у детей нередки неправильная осанка, нарушение зрения, кариес зубов. К сожалению, среди школьников всех стран мира растет число расстройств нервной системы и аллергических заболеваний.

Наше внимание привлечено не только к четко очерченным заболеваниям, но и к более или менее выраженным отклонениям и измененной реактивности, повышенной восприимчивости к болезням, которые могут нарушить гармоничность физического развития. Наблюдения Института гигиены детей и подростков Министерства здравоохранения СССР показали, что дети с такими отклонениями чаще болеют и хуже учатся.

Сорок девять миллионов советских ребят ежедневно садятся за школьные парты. Здесь проходит самый сложный период их становления, когда организм очень пластичен и чувствителен к воздействиям внешней среды. И от того, каково эти воздействия — благоприятные или нет, в значительной степени зависит, как сформируется человек, будет ли он здоровым, способным прожить долгую трудовую жизнь. Поэтому так много внимания советское здравоохранение уделяет школе, призванной быть не только учебным, но и оздоровительным учреждением.

(АПН).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ

КАМВОЛЬНО-СУКОННЫЙ КОМБИНАТ ОРГАНИЗУЕТ 3-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В МОСКОВСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ В ОТДЕЛЕ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ КОМБИНАТА ДО 12 АПРЕЛЯ. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 15 АПРЕЛЯ. ПЛАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ НА КУРСАХ 12 РУБЛЕЙ.

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ КУРСОВ ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ИНСТИТУТ БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ В Г. ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ.

Бюро по труду и устройству и информации населения приглашает на работу инженеров и техников-строительей, экономистов и рабочих всех специальностей.

Для работы в Ленинском аэропорту на постоянную работу требуется авиамеханик, предоставляется квартира в течение 3-4 месяцев.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а (площадь Победы).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

11 апреля
Театр оперетты Кузбасса

Музыкальная комедия

КЕТО И КОТЕ

Начало в 3 часа дня и в 7 час. 30 минут вечера. Билеты продаются.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13385
Заказ 2909
Тираж 27500